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第８章 自由意見 

子ども設問：このアンケートの感想や大人の人に言いたいことなどがありましたら、下のら

んに書いてください。（問 32） 

小学校５年生では、18.5％が記入しており、「アンケートのこと」「先生や親等大人のこ

と」が上位の回答となっています。 

中学校２年生では、17.3％が記入しており、「先生や親等大人のこと」「アンケートのこ

と」が上位の回答となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問32　アンケートの感想や大人の人に言いたいこと〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

18.5

19.8

19.5

20.0

18.9

81.5

80.2

80.5

80.0

81.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

記入あり 記入なし

順位 内容 件数

アンケートのこと

名前を書かなくてよいのは本当に嬉しい。このアンケートを通して、自分の生活について振り返ることがで

きた。自分のことを正直に書いて、自分のことが改めてわかったと思う。私は夕ご飯を食べるのは親と兄
弟なので、どちらに丸をつけてよいか悩んだ。よくわからないところがあった（身長等よく知らない）。このア
ンケートで本当に私達が答えたことに回答してくれるのか。

 先生や親等大人のこと

子どもが気持ちよく過ごせるために、大人の人たちが子どもの気持ちをよく考えて、その人に合った対応を

してほしい。不登校は悪いことではない。自分のことはちゃんとやっているから、それをちゃんとわかってい
てほしい。人に言うのに自分はやっていない。夜遅くまで仕事をするのではなくて、早めに帰ってきてほし
いと思う。

 友達や学校のこと

宿題を減らしてほしい。学校にエアコンを早くつけてほしい。冬休み・春休みを増やしてほしい。持久走の

時等、寒さ対策をしてほしい。学校でもっと相談のしやすい環境をつくってほしい。友情関係。時々友達に、
はぶかれる。

 自分（勉強、希望、悩み）のこと

携帯を買ってほしい。私は、勉強についていけないのが唯一の悩みだ。自分はどうしたらよいのか、何をし

たらよいのかと不安だ。あまり話しかけないでほしい。一人の時間がほしい。自分がもっと人に頼られるよ
うにするには、どうしたらよいのか。将来の夢はかなうのだろうか。

４位 17

１位 94

２位 24

３位 19
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中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問32　アンケートの感想や大人の人に言いたいこと〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

17.3

20.2

19.8

20.5

15.6

82.7

79.8

80.2

79.5

84.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

記入あり 記入なし

順位 内容 件数

 経済的なこと

中学校に進学すると医療費の負担が増えるので、経済面で不安だ。子どもを３人かかえているが、とにか

くお金がすごく必要だ。予防接種を受けさせたいが、お金がかかるため、自己負担で受けるものについて
は受けられない。大学を無償化してほしい。

 学校・教育のこと

塾に行かないでいいように、学校で勉強をしっかり教えてほしい。都市部の小学校と比べて、授業に差が

あること。特に英語の授業。学校が荒れている。教育委員会の方も再々来られているが、何も変化を感じ
られない。今後、子どもへの教育を、どの程度親が支援してあげたらいいのか悩む（自分の子ども時代と
状況が違うので）。プログラミングや英語の取組等。

 仕事との両立のこと

とにかく仕事量が多く、家庭で我が子と関わる時間が本当に少なく、これが一番の悩みだ。働き方改革と

いわれているが、全く進んでいない。仕事量が多く、家に持ち帰る仕事が多いため、休日も仕事のことが
頭から離れない。子育てをしながら働ける場所が少ない。

 家庭のこと

子育てするにあたって、夫婦間のバランスについて悩んでいる。同居している主人のお母さんとの関係。

夫が単身赴任をしているため、精神的に不安定になり、泣くことがある。離婚しているが、元主人が養育費
を払ってくれなくて困っている。夫婦間の価値観の違い、夫の夫婦の在り方に対する考え方や姿勢に大き
く不満がある。

 預かり・遊び場・送迎のこと

一時保育が使いにくい。子どもが外で遊べる公園が少ない。雨の日でも子どもを連れて行ける施設（遊び

場）が少ない。スポーツクラブや部活等、他の学校や試合会場まで保護者が送り迎えしなくてはいけない
のが負担。

５位 14

２位 20

３位 18

４位 17

１位 45
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保護者設問：あなたが今、困っていることや悩みごとがありましたら、ご自由にお書きくだ

さい。（問 36） 

小学校５年生保護者では、14.5％が記入しており、「経済的なこと」、「学校・教育のこ

と」が上位の回答となっています。 

中学校２年生保護者では、14.4％が記入しており、「経済的なこと」、「学校・教育のこ

と」が上位の回答となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問36　今、困っていることや悩みごと〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

14.5

22.8

34.1

16.7

13.1

85.5

77.2

65.9

83.3

86.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

記入あり 記入なし

順位 内容 件数

 先生や親等大人のこと

なんでも大人で決めないでちゃんと子どもの意見も聞いて判断してほしい。大人は自分勝手。自分達の手

本になれないような先生が少なからずいると思う。もっとわかりやすく勉強を教えてほしい。子どもの意見
もきちんと聞いてほしい。私達は先生に好き嫌いを決めてもらうために、学校に行っているわけではない。

アンケートのこと

このアンケートは意味があって実施しているのだろうか。質問が難しい。質問が多かった。家族や友達が

いることの大切さをすごく知ることができた。このアンケートの結果が知りたいので、ホームページや県公
報等で公表してほしいと思った。自分を振り返るよい機会になった。

 学校のこと

制服を私服にしてほしい。校則が厳しすぎる。テストが多いので少なくしてほしい。給食のバランスがもう

少しよくなってほしい。学校の机がガタガタいわないようにしてほしい。部活の休みがほとんどない。休み
がもっとほしい。

 自分（勉強、希望、悩み）のこと

スマホがほしい。テストが嫌だ。部活が楽しい。ストレスがたまる。苦痛を感じる。集中力の持続に日々取

り組んでいるが、あまり続いていないのが現状。もっと勉強ができるようになりたい。勉強がわからないの
に、やれと言われてもわからない。

 場所や相談先の希望のこと

相談して楽になれるような場所を作ってほしい。家以外でいることができる場所があればよいと思った。

もっと勉強を教えてくれる場所がほしい。、大学生のボランティアが無料で教えてくれるようなところがある
のなら、使ってみたいと思った。萩には、子ども達が遊ぶ場所があまりないので作ってほしい。

３位 25

４位 17

５位 14

１位 68

２位 61
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中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問36　今、困っていることや悩みごと〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

14.4

23.0

30.0

19.0

13.5

85.6

77.0

70.0

81.0

86.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

記入あり 記入なし

順位 内容 件数

 経済的なこと

医療費を幼・小・中・高と子育てしやすいように無償化してほしい。友達で塾へ行っている子が多いが、う

ちは経済的に行かせてやることができない。食べ物は何とかなるが、いざという時に貧困でできない苦し
さがある。子どもを病院に連れていきたい時に、お金がないので連れて行けない。

学校・教育のこと

なぜ中学校で勉強しても学力が向上しないのか。勉強の仕方をしっかり教えてほしい（なかなか成績が上

がらないから）。不登校の子どもを助けてくれる場所がほしい。発達障害というグレーゾーンの子のため、
特学のマニュアルの見直しが必要なのではないか。主要５科目ではない科目もきちんと専任の先生を入
れてほしい。

 制度の不平等のこと

子育てのため働けば働くほど手当も切れ、納得できない面が多い。がんばればがんばる程、支給対象か

ら外れ、税金ばかり高くなる気がする。就学援助は是非幅を広げてほしい。きちんと税金を納め、必死に
国を支えている中間層にも目を向けてほしい。母子手当はあるのに父子手当はない。

 子どもとの接し方（ゲーム・ＳＮＳ含む）のこと

思春期の子どもに対する接し方が難しい。父親に思春期の娘への対処を講演等で、何か知ってもらいた

い。インターネットでゲームにどっぷりはまり、ルールを守らずやり続けるので、毎日のようにケンカになっ
ている。子どものＳＮＳの使い方。親の利用や使い方に知識が追いつかない。

 会社・仕事のこと

せめて働きやすい職場になると、もう少し仕事に対してやりがいが出るのかと思っている。今から高校・大

学とお金がかかる時期に、夫が転勤で単身赴任になり、学費や生活費等やりくりできるかが不安だ。国の
支援自体とても助かるが、まず仕事の賃金をあげてもらいたい。ワークライフバランスなど夢のまた夢の状
況である。

４位 13

５位 12

１位 49

２位 37

３位 18


